

題目：大衛的預言

經文：使徒行傳四章 23-31 節

今天我們繼續看彼得約翰被釋放之後，回到其他的會友那裡所記載的事情。

使徒行傳四章 23-31 節

v.23 二人既被釋放，就到「會友」（自己的）那裡去，把祭司長（pl.）和長老（pl.）所說的話，都告訴他們。

v.24 他們聽見了，就同心合意的，高聲向上帝說：主阿，你是造天、地、海，和其中「萬物」（所有）的。

v.25 你曾藉著聖靈，（託）你僕人，我們祖宗大衛的口，說：「外邦為什麼爭鬧，萬民為什麼謀算「虛妄」（空虛）的事。

v.26 世上的君王一齊起來，臣宰也聚集，要敵擋（kata）主，並（kata 敵擋）「主」（他）的受膏者。」

v.27 希律和本丟彼拉多，外邦人和以色列民，「果然」（按著真實）在這城裡聚集，要攻打（epi）你所膏的聖僕耶穌，

v.28 成就你手和你意旨所預定必有的事。

v.29 他們恐嚇我們，現在求主鑒察。一面叫你僕人大放膽量，講你的道，

v.30 一面伸出你的手來，醫治疾病，並且使神蹟奇事，因著你聖僕耶穌的名行出來。

v.31 禱告完了，聚會的地方震動。他們就都被聖靈充滿，「放膽」（以所有的坦率）講論上帝的道。

一、大衛的詩歌

在此，彼得所屬的團體引用了舊約詩篇第二篇，用以證明上帝在大衛的時代，已經預言了新約時代發生的事情。 v.25-26 你曾藉著聖靈，（託）你僕人，我們祖宗大衛的口，說：「外邦為什麼爭鬧，萬民為什麼謀算虛妄的事。世上的君王一齊起來，臣宰也聚集，要敵擋主，並他的受膏者。」

我們看看詩篇是怎麼說，詩篇第二篇 1,2 節

「外邦為什麼爭鬧（指處在不安的活動中）」，萬民為什麼謀算虛妄的事。世上的君王一齊起來，臣宰一同商議，要敵擋耶和華，並他的受膏者。」

在舊約聖經的這段經文，原來是指所有世上的君王，對於耶和華和耶和華所選定膏立的王，所發動的攻擊。「受膏」是舊約時代，國王、祭司和先知，都被認定是必須由上帝選任，一個被神選定的國王，必須經過被特製的香料所製的膏油膏抹的儀式。新約聖經重新解釋舊約的經文，認定這位被神選定受膏的國王就是主耶穌。而所有反對耶穌的人，就是下面經文所說的希律和本丟彼拉多，外邦人和以色列民。對於當時的讀者，他們明白詩篇的經文，就會知道反對耶穌是徒勞無功，而且被神嗤笑的，因為這是神所命定的事情。

今天，儘管耶穌已經不在人世，已經升天，已經是兩千年前的人物，有許多人也在反對

耶穌，認為他是人，不是神，或者質疑他在世曾經去過印度，或是曾經娶妻，我們仍然可以說，反對耶穌是徒勞無功，被神嗤笑的事情。不論反對的言語如何，對於一個經歷耶穌的人，不會受到這些言論的動搖。但是，對於沒有經歷耶穌的人，他們也很難因我們的見證而改變反對的立場。信仰，和人的經驗是密切相關的。就如新約時代的信仰團體，他們對耶穌的信心，也是經過他們親身的經歷，使他們如此解釋舊約的經文。我們的信仰根基，是聽來的，看來的，還是我們自己經歷的？聽來，看來，固然也很重要，最重要的還是自己的經歷。禱告，把所有的想法告訴神，求神讓我經歷祂。

例：在瑞士傳道時期，我沒有錢修理影印機的時候，神使我經歷神蹟，影印機破損的滾筒自己好了。現在，我有錢修理影印機，神蹟就不再發生了。

二、信仰的宣揚

在肯定大衛所寫的詩歌，在主耶穌身上獲得應驗，這使信眾得到膽量傳講信仰，並奉主耶穌的醫治，行神蹟。

v.29 一面叫你僕人大放膽量，講你的道，

v.30 一面伸出你的手來，醫治疾病，並且使神蹟奇事，因著你聖僕耶穌的名行出來。

v.31 禱告完了，聚會的地方震動。他們就都被聖靈充滿，放膽講論上帝的道。

初期教會的信仰宣揚，靠的是大膽傳講，大膽醫治，大膽行神蹟，「大膽」的背後是對信仰親身的經歷。我們若不是欺騙，我們的傳講就不能越過我們的經歷，因此我們的經歷是非常重要的。經歷神，也會感覺神在不同的時代，不同的地區，有不同的作為。所以，當我們沒有經歷神的話，我們就不能講神的話。當我們沒有經歷神的醫治，我們就很難開口奉主耶穌的名醫治病人，我們沒有經歷神蹟，我們也不敢開口奉主耶穌的名行神蹟。信仰的宣揚，也是與自己和神的經歷密切相關。

但是經歷，是很主觀的，很個人的，除非是群體的經歷，否則個人的經歷都還需要謹慎考慮是否接受。教會要成爲一個火熱傳福音的教會，需要神所賜下的群體經歷，使大家同得聖靈的感動，同心起來宣揚福音。如這裡說的，禱告完了，聚會的地方震動，他們就都被聖靈充滿，放膽講論上帝的道。我們能夠作的，就是禱告，把教會交託在神手中，求神按著祂的心意帶領。

例：大陸村莊早年福音的宣揚，經常是病得醫治，使全村信主。

我們今天看見，經文的解釋，或是信仰的宣揚，都與我們的經歷和教會群體的經歷息息相關，求神讓我們更多有機會經歷神，賜下教會群體的經歷，讓我們火熱起來。